
Repaso Clase 7
● Intro al Magnetismo

● Fuerza de Lorentz

● Fuerza sobre una carga en movimiento

● Fuerza sobre una espira



Torque sobre una espira en
un campo magnético uniforme
Consideramos una espira inmersa en un campo 
magnético uniforme.  Sabemos que la fuerza neta es 
nula.  

La fuerza sobre los segmentos 1 y 3 es nula.

 



Si calculamos el momento de las fuerzas con 
respecto al punto medio O tenemos



 

 



Si calculamos el momento de las fuerzas con 
respecto al punto medio O tenemos



 

 

 

 



Fuentes de Campo Magnético: q en movimiento

Dirección que 
va de q a P



Si volvemos a mirar el gráfico anterior y recordamos la definición 
de línea de campo vemos que:



¿Qué sabemos de μ0 (Permeabilidad Magnética
del vacío)

Recordando como se escribe
Tesla en MKS llegamos a



Principio de Superposición:

+

Fuentes de B: un segmento conductor 



El volumen del segmento es como el de un cilindro 
(Superficie de la tapa x longitud): Adl

Si hay n partículas por unidad de volumen y cada una 
con una carga q ⇒ la carga total dQ que se mueve en 
el segmento considerado es:

Las cargas en movimiento en el segmento ≡ dQ 
viajando con vdsa

Usando el cálculo anterior

Calculamos el campo magnético generado por un segmento de un 
conductor que transporta corriente 



Cambiando q ↔dQ y v ↔ vd obtenemos:

Recordando que: =                      =>



Campo Magnético generado por un segmento de un conductor 
(expresión vectorial)



Ley de Biot y Savart
Una generalización de las dos ecuaciones para B calculadas antes:



Líneas de campo para el segmento conductor



B en un conductor que  transporta corriente: cálculo
Queremos escribir algo
asi para este caso particular

Ojo que esto
nos da el módulo de B 
pero no su dirección



La dirección de B sale usando la regla de la mano derecha:

dl es en la dirección y
r está en el plano xy

Lo único que nos queda para obtener el B total es sumar sobre todos los dl:   

La dirección de B está
en la dirección z



Nos falta analizar los casos extremos: a →∞ y P →∞.

● Si a >>x ⇒





Comparemos 
líneas de 
B y E:



¿Qué pasa si tenemos 2 conductores largos con I?



La fuerza que 
ejerce el campo 
sobre una longitud 
L del conductor



La fuerza por unidad de longitud será:

La fuerza sobre el conductor 
de arriba va hacia abajo



● La corriente en el conductor de arriba también genera un campo (para abajo)
● Si usamos el principio de superposición podemos calcular la fuerza que 

ejerce el conductor de arriba sobre el de abajo obtenemos que:

La fuerza sobre el conductor de abajo va hacia arriba



Campo Magnético  Espira Circular



● P está sobre el eje x. 
● Sino se complica



cos(Ө)

sen(Ө)

● Hay simetría rotacional respecto del eje x.
● Para cada dl en un lado de la espira hay otro dl “opuesto”. Cada 

uno de ellos hace contribuciones iguales y de sentido opuesto ⇒ se 
cancelan todas las componentes y. Sólo quedan las x.





¿En qué dirección
 apunta B?

 



B sobre el eje de una bobina

¿El valor máximo donde se alcanza?



Ley de Ampère
Consideramos un hilo infinito con corriente I
 

 



 

 

 

Este resultado se generaliza a cualquier tipo de 
curva cerrada



La integral del campo magnético sobre cualquier curva 
cerrada es proporcional a la corriente que atraviesa 
cualquier superficie cuya frontera es dicha curva

 

Si para una distribución de corrientes podemos 
encontrar por simetría una curva sobre la cual B es 
uniforme, podemos usar la ley de Ampere para calcular 
B.



Ley de Ampère, forma diferencial
 

 



 

 


